
 

 

 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALAGOAS 

CAMPUS ARAPIRACA 

CURSO DE ARQUITETURA E URBANISMO 

 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO 

 

O Colegiado do Curso de Arquitetura e Urbanismo se reuniu na secretaria 02 do curso (no 

bloco das coordenações) às 14:00 do dia oito de abril de 2019 para discussão/deliberação 

dos seguintes tópicos: 1) Afastamento do docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa; 2) 

Remoção por permuta de vaga do docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa; 3) 

Remanejamento de docentes para o semestre letivo 2019.1. Estavam presentes na reunião 

os docentes Edler Oliveira Santos, Elisabeth de A. C. Duarte Gonçalves, Marcelo Karloni 

Cruz, Renata Torres Sarmento de Castro, Ricardo Victor Rodrigues Barbosa, Simone 

Carnaúba Torres, Simone Rachel Lopes Moura e Odair Barbosa de Moraes, assim como os 

representantes discentes Joseph Deodato da Silva e Ruan Victor Amaral Oliveira. 

 

1) Afastamento do docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa 

 

O docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa apresentou a Solicitação de Afastamento para 

Capacitação Remunerada no período de 23 de setembro a 21 de dezembro de 2019, 

correspondente ao semestre letivo 2019.2. Após discussão, o Colegiado emitiu parecer 

favorável com indicação de avaliação posterior do Colegiado da FAU (Campus A. C. 

Simões), uma vez que o docente foi aprovado, em primeiro lugar, em Concurso Público 

para o Magistério Superior, com lotação nessa unidade acadêmica.  

 

2) Remoção por permuta de vaga do docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa 
 

A seguir, o docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa consultou o Colegiado sobre a 

intenção de abrir um processo de remoção por permuta de vaga, a fim de assumir a vaga 

na área de estudo Linguagem e Representação, após aprovação em Concurso Público para 

o Magistério Superior, com lotação na Faculdade de Arquitetura e Urbanismo – FAU, com 

regime de trabalho de 40h D.E. O Colegiado destacou que essa remoção por permuta de 

vaga deve ser atrelada às seguintes condições: A. O código de vaga da FAU deve ser 

disponibilizado imediatamente após a aprovação da remoção do docente a fim de que o 

curso, prontamente, realize processo seletivo para docente efetivo; B. O código de vaga 

disponibilizado pela FAU deve se configurar com o mesmo regime de trabalho de 40h e 

dedicação exclusiva. O docente assegurou que, em breve, dará entrada nesse processo. 

 

3) Remanejamento de docentes para o semestre letivo 2019.1 

 



Em função da possível remoção do docente Ricardo Victor Rodrigues Barbosa, devido aos 

motivos já mencionados, a docente Renata Torres Sarmento de Castro assumirá 

individualmente no semestre letivo 2019.1, após pedido do Colegiado, a disciplina Projeto 

de Arquitetura 4 e, para evitar sobrecarga de horas de ensino da docente mencionada, a 

disciplina eletiva Arquitetura de Interiores será cancelada. 
 
  

Sem mais a tratar, a reunião encerrou-se às 15:00 do dia dezessete de abril de 2019. 
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